

咦，“蒜你狠”卷土重来？

市区大蒜每公斤零售价接近 12 元，供不应求为主因



□本报记者 武逸民 文/图

近半个月以来，市区大蒜价格持续上涨，目前每公斤零售价已接近 12 元（如图），和三四月份的价格基本持平。不少市民惊呼，“蒜你狠”卷土重来了！

大蒜零售价格高涨

“上周大蒜价格还 8 元多一公斤，这转眼间就成了 11.96 元，这价格涨得太快了！”昨日，在南昌路丹尼斯卖场内，前来买菜的沈阿姨咂着舌表示，这新蒜下来没几天，就快赶上春节时大蒜的价格了。

记者注意到，货架上的大蒜全都被商家密封在塑料袋内，每袋约 500 克左右，上有“拆开不卖”等字样，粗略一算，一头大蒜价格接近 1 元。

“大蒜价格是 6 月下旬涨起来的，早知道涨这么块，多进点货了。”在南昌路兴隆农贸市场内，菜贩刘女士后悔不迭地说，因价格太高，现在大蒜销量较小，很少有市民一次购买超过 500 克的。

记者了解到，5 月底新蒜刚刚上市的时候，市场零售价格为每公斤 7 元多，后来逐渐上涨到 8 元、9 元，而到 6 月，就卖到了 10 元。一进入 7 月，蒜价便狂涨到每公斤近 12 元。

新蒜供不应求

面对每公斤 11.96 元的大蒜零售价格，许多市民感到不可思议：大蒜怎么又变得这么贵了？

丹尼斯生鲜卖场的负责人潘继辉表示，从 5 月初到 6 月份，超市的大蒜进价上涨了 3 元左右，批发价涨了，零售价自然水涨船高。

大蒜的批发价上涨得多吗？在九都路中原蔬菜批发市场，一名曹姓蒜商称，5 月中旬

新蒜刚刚上市时，从蒜农手中收上来的新蒜价格也就是每公斤 5 元多，而现在每公斤 9 元也收不到了。

蒜商张先生称，今年 4 月份前，大多数冷库里的陈蒜已经卖完，目前多数冷库都在收新蒜，而市场上大蒜总量与前几年相比，又减少了近 1/3。因此，大蒜销售市场供不应求，致使新蒜难收，价格随之上涨。

众多蒜商看好大蒜后市

国家发改委、商务部、国家工商总局等多部门，于 5 月底展开专项整治，并对炒作、操纵农产品价格的不法批发商进行了严厉处罚，对蒜价的“疯涨”起到了一定抑制作用。但同时，有统计数据表明，6 月 18 日以来，仍有不少省区市的大蒜价格上涨。

河南科技大学市场经济专业的王教授表示，抑制价格上涨不能仅仅依靠国家政策，市场价格最终还是由供求关系决定。

王教授分析说：“小麦、玉米、猪肉、糖、棉等大宗农产品价格异常波动时，相关部门可以动用国家储备平抑价格。但小宗农产品则不同，一是它产量相对较小，国家没有相关储备；二是政策可以打击游资炒作，但不能禁止大蒜产地的经销商购买大蒜，而在大蒜流通过程中价格的上涨，单靠政策控制效果有限。”

王教授表示，根据大蒜市场情况来看，目前大蒜产地的农户手中大蒜存货不多，所以不可能左右大蒜价格，而进入冷库的大蒜短期内也不可能大量出库。市场供需不平衡，大蒜价格肯定上涨。

“即使大蒜在几个月后出库，加上冷藏费、人工费、运输费等成本，价格上涨是必然的，这是众多经销商看好大蒜后市的重要原因之一。”王教授说。

酷暑电脑易“发火” 散热器成了热销品

□记者 王蕾

炎炎夏日，电脑因散热不足导致死机甚至零部件烧毁的情况时有发生，各种散热器成为近期的热销产品。业内人士提醒消费者，应根据自己的需要选择不同的电脑散热器。

昨日，在七里河附近的电脑城内，不少消费者正在选购电脑散热器。一家店铺的老板说，近期天气炎热，因散热不足导致电脑死机的情况比较多，散热器的销量增加不少，有时一天能卖出 20 余个。

“来买各种散热器的人很多，但是懂行的

比较少。”一家电脑维修店的工作人员付先生说，如果追求静音效果，最好选择能够自动调节风扇转速的散热器；如果追求最佳散热效果，散热器的风扇越大，转速越快，散热效果越好。另外，散热片以铜质最好，而且散热片面积越大，散热越快。散热器的底部厚度要适中，太厚则太重，太薄则影响蓄热能力及传导速度。

同时，散热器的扣具质量也很关键，做工良好的散热器扣具很紧，可以使风扇的底部同 CPU 或显卡表面紧密结合，达到良好的散热效果，而且在使用过程中不会因扣具不紧导致散热器脱落。

二手空调火 购买需谨慎

□记者 戚帅华

连日来的高温，不仅催热了家电商场内空调的销售，价格相对便宜的二手空调市场也开始升温。

二手空调销售火

昨日，记者走访了我市部分二手家电商场发现，相对于家电卖场里的空调新机，二手空调售价普遍便宜很多，因而受到了不少顾客青睐。

在七里河附近一家销售二手电器的店铺里，工作人员说，他们这里一台二手单冷的 1 匹挂机空调，售价在 750 元左右；一台二手单冷的 2 匹柜机空调，价格在 1600 元左右，与家电卖场的新机相比，二手空调价格大约要便宜一半。

唐宫西路一家经销二手电器的店铺老板则表示，进入夏季以来，二手空调的销售越来越好，最多一天能卖出十几台。现在他店里的旧空调已断货，他正在四处联系货源，如果要买还得再等两天。

低价回收利润大

采访中我们注意到，一些二手家电经销商不仅销售旧家电，同时还回收旧家电，回收价格比其销售价格低不少。

在七里河附近一家做二手电器销售的店铺，我们表示要购买一台挂机空调，老板不仅承诺保修 3 个月，而且表示，如果我们使用一两年后想转卖，他们愿意回收，收价

比现在低几百元。

对此，从事二手家电销售多年的李先生告诉我们，一台二手 1 匹挂机从回收到出售，经销商至少能从中赚取两三百元的差价，如果是匹数较大的柜机，利润则更大。

二手空调有市场

采访中我们了解到，二手空调的购买者有相当一部分是租房的房主。在凯旋路一家销售二手空调的店铺，一位刚刚购买了两台二手挂机空调的市民告诉我们，他家的房子正对外出租，现在不少租房者都要求有空调，商场里的空调太贵，他特意来买价格较低的二手空调。

此外，一些小饭店、小超市等经营规模较小的商家以及一部分经济条件不好的打工者，也是二手空调的消费群体。

市民购买需谨慎

市消协工作人员介绍，目前市场上的二手空调，大多是经销商回收或者已经退市的空调，有些甚至是“二手”、“四手”的空调。商家收购后，经过简单的修理就转手出售。通常情况下，空调正常使用寿命约为 8 年，“超龄空调”不仅质量无法得到保障，同时使用时污染更重，对人体健康危害更大，专家提醒市民最好谨慎购买。

此外，由于二手家电不享受国家“三包”，市民若购买二手空调，一定要当场检查其功能，并要求对方提供收据、发票等单据，作为商品保修之用。

河南人的家电盛宴 永乐电器 11 年大典

7.17

又来啦

我的生日 您的节日
一年一度 不容错过

寻找 7.17 有缘人
顾客凭包含“7.17”字样的有效证件，到永乐电器各门店登记即可免费领取 50 元代金券
全场通用不找零

永乐电器 11 周年大典与您相约 7.17

立足中原 11 载 永乐改变了什么？

- ★ 低价策略，引领行业变革
- ★ 贴心细致服务，让消费者成为“上帝”
- ★ 丰富的商品和不断升级的环境改变了购物习惯
- ★ 创新营销 7.17 成为河南人的家电节

2010 年 7 月 17 日，永乐 11 周年大典河南人的家电盛宴浓墨登场，敬请期待……

中国团购在线之万达店家电夜宴 7 月 16 日 17 时至 23 时提前引爆

活动详情请登录 <http://0379.teambuy.com.cn> 查询 咨询电话：0379-65581118

永乐电器	中州店: 63120018 中州路与解放路路口王府井百货东邻	万达店: 65581118 辽宁路 170 号万达 1 楼	新华店: 63219902 中央百货东新华书店 2 楼
	新峰店: 64918822 广州市场润峰广场 1 楼东厅		新上海店: 64900999 上海市场新上海商厦 2-3 楼
	新坐席店: 63232078 中州路与玻璃厂路向西 100 米		